


対象 駒ヶ根移住後10年以内の方
移住窓口を通じて移住した方、移住支援制度を利用した方へ

メール等を送信。市報やLINEなどで広報。

回答方法 インターネット

回答者数 83名



Q 何人で移住しましたか

１人

２人

３人

４人
５人

28.4％

40.7％

19.8％

7.4％

3.7％

Q 移住当時の年齢

10代未満

10代

２0代

３0代４0代

50代

６0代

70代以上

18.1％

3.5％

7.0％

28.7％20.5％

10.5％

9.9％

1.8％



Q 移住前の都道府県

東京都

神奈川県

その他

27.2％

13.6％

Q Uターンですか

はい

いいえ

24.7％

75.3％

長野県内
18.5％

愛知県

岐阜県

静岡県

大阪府

千葉県

福岡県



Q 駒ヶ根でお住まいの場所

市街地

駒ヶ根高原エリア

82.7％

9.9％

7.4％

Q 自治組織への加入

加入

未加入

64.2％

35.8％

農村部
（中沢・東伊那）



Q お住まいのタイプ

32.1％

Q 二地域居住ですか

はい

いいえ

12.3％

87.7％

賃貸
（集合住宅）

4.9％

賃貸
（戸建て）

21.0％

持ち家（中古）

42.0％

持ち家（新築）



Q 駒ヶ根市での仕事

・製造業 20.0％

・働いていない 15.6％

・サービス業 11.1％
(観光以外）

・リモートワーク 7.8％

・介護・福祉関係 5.6％

・観光業 3.3％

・農業 3.3％



Q 移住の理由きっかけ

・自然環境に惹かれた 22.5％

・セカンドライフとして移住した 8.8％

・仕事・職場があった 7.5％

・良い物件があった 7.5％

・以前住んだことがあった 7.5％

ほかにも… 気候が良かった、都会の生活に疲れた

子育て環境が良かった などなど



Q 移住前と比べて生活費は？

12.3％

やや減った
（2割未満）

29.6％

変わらない

29.6％

増えた
（2割以上）

増えた生活費
・ガソリン代 ・光熱水費

・車の維持費 ・食費

・家の修繕費 ・交通費、旅費

・子どもの医療費 など

減った生活費
・家賃、駐車場代 ・食費

・衣服代 ・娯楽費

・固定資産税 ・外食、飲み代

・子どもの医療費 など
23.5％

やや増えた
（2割未満）

4.9％

減った（2割以上）



Q 移住前と比べて収入は？ Q ご近所付き合いは？

思ったより大変

ほどよい
お付き合い

7.4％

67.9％

やや減った
（2割未満）

変わらない

増えた
（2割以上）

40.7％

減った
（2割以上）

11.1％

16.0％

3.7％

28.4％

やや増えた
（2割未満）

していない
24.7％



Q 移住検討中に苦労したこと

・住まい、土地探し

・ペットok物件が少ない

・就職先

・車がないと移動が不便

・冬の寒さ
などなど

・自治会の仕組みの理解

・交通費、宿泊費がかさむ

・学校の入学手続き



Q 駒ヶ根の良いところ

・自然豊か、景色が良い（多数）

・山がきれい、近い（多数）

・街がコンパクト

・店、病院などが不自由ない

・地元の方が優しく穏やか

・ご近所との程よい距離感

・子育てのしやすさ
などなど

・雪がそれほど降らない

・野菜がおいしい

・温泉が近い

・人混みが少なく快適

・田舎過ぎない

・国際的な取り組みがある



Q 駒ヶ根の大変なところ

・公共交通機関が少ない（多数）

・車がないと不便

・ガソリンが高い

・お店、病院が少ない

・映画館など娯楽がない

・ゴミ捨ての決まりが多い

・水道代が高い

などなど

・寒い（多数）

・仕事の選択肢が少ない

・アクセスが悪い

・猿や熊が怖い

・夜の道が暗い

・自治組合の負担が大きい

・子育ての支援が少ない



Q 駒ヶ根の冬の暮らし

などなど

大変なところ

・とにかく寒い

・雪が降ると雪かきが大変

・道路が凍結して危険

・スタットレスなどお金がかかる

・子どもの遊び場が少ない

・風が強い

良いところ

・アルプスの雪景色が最高

・星空、空気がきれい

・スキー場が近い

・薪ストーブに癒される

・晴れの日が多くて良い

・四季があり風情を感じる



Q なんでもフリートーク①

・移住者が程よくいて、苦労話など共有できて良かった

・東京と同じサイズなら家賃が半額以下で安い

・どこに行っても知り合いに会う

・マツタケがたくさんとれる

・リンゴやナシは毎年たくさんもらえる

・物件探しは長期戦を想定して計画をしたほうが良い

・ゴミ捨て、自治会費などよく調べてから移住を

・都会との違いを理解したうえで移住することをお勧めします



Q なんでもフリートーク②

・人が優しく親切、意外と淡泊

・満員電車に乗らなくてよい（そもそも電車が少ない）

・自治会や消防団、PTA役員が大変だった

・地区により自治会、お祭りなど違うので事前の情報収集を

・自治会加入が不安だったが、そんなに身構える必要はなかった

・風が強く普通の雨なのに台風のように感じる

・毎日違う表情をする山を眺めるだけで幸せ

などなど



ご協力ありがとうございました


